

习近平致电祝贺马杜罗当选连任委内瑞拉总统

新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平致电尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯,祝贺他当选连任委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统。

习近平指出,总统先生执政以来,带领委内瑞拉政府和人民坚持走符合本国国情的发展道路,在国家建设事业中取得显著成就。中国和委内瑞拉是相互

信任的好朋友、共同发展的好伙伴。中方将一如既往地坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力,坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。我

高度重视中委关系发展,愿同总统先生一道努力,继续引领中委全天候战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

中共中央召开党外人士座谈会

(上接第一版) 中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑,并就进一步全面深化改革、推进高水平对外开放、夯实新质生产力的产业和技术根基、深化科技体制改革、推进自然资源管理改革、统筹规划生物制造产业发展、支持大陆台资电子信息产业转型升级、稳岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力度、助力企业和房地产业健康发展、进一步提振民营经济信心等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今年上半年,在中共中央坚强领导下,面对复杂多变的国内外形势,我们顶住压力、积极作为,加强宏观调控,深化改革开放,有效应对风险挑战,经济延续了回升向好态势,高质量发展又迈出新的步伐。

习近平强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展中、转型中的问题,经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信心,保持战略定力,积极主动应对问题和挑战,用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

习近平指出,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环、提升国家创新体系整体效能、推进人工智能与经济社会融合发展、缓解地方财政困难等建言献策,持续开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措,把中共中央决策部署转化为社会各界的共同意志和自觉行动。二是持续巩固统一战线共同思想政治基础,切实把思想认识统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,正确看待形势和改革发展中的问题,合力战胜前进中的各种风险挑战。三是继续为实现经济社会发展目标献计出力,围绕落实中共二十届三中全会提出的重大改革举措、经济社会发展中的重大问题以及“十五五”规划前期研究谋划工作等,深入开展调研,为中共中央科学决策提供参考。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、江利平、安立佳、李林等。

中国海军龙虎山舰、郑和舰结束对俄罗斯访问



当地时间7月30日,执行远海实习出访任务的中国海军舰艇编队结束为期4天的友好访问,驶离符拉迪沃斯托克港。(新华)

小动作不断! 意图何在? 美日同盟迎“70年来最大升级”

设立“统合军司令部”, 美日意欲何为?

辽宁大学日本研究中心客座研究员陈洋认为,在此次美日“2+2”会谈期间,美国方面宣布将重新调整驻日美军,新设“统合军司令部”,一个最主要的目的,是配合日本在2025年春季之前设立的统一指挥陆海空自卫队的常设机构“统合作战司令部”。

“统合军司令部”会使驻日美军的地位得到提高。陈洋分析称,美国在日本和韩国都有驻军,但日韩不同的一点是,驻韩美军司令是由美国四星上将担任,而驻日美军司令则是由中将担任,也就是说级别相对不高。这也决定了在紧急情况下,驻韩美军司令拥有对美韩军队的指挥权,但驻日美军司令则没有。

陈洋指出,鉴于美军将新设“统合军司令部”,以及美日韩防务合作不断深化,预计今后美日韩三边防务合作将会升级。

陈洋认为,“统合军司令部”的设置与台海局势也有一定的关联。设立“统合军司令部”后,对驻日美军的总体规划将会更加迅速,所以预计今后美日双方会展开规模更大、级别更高的联合军演,以应对所谓“台湾有事”。但台海局势只是新设“统合军司令部”的原因之一,美国的主要目的还是加强所谓的“三海联动”(东海、南海、台海)。

7月28日,美日外长防长“2+2”会议在东京举行,在会后发表的联合声明中,美日确认驻日美军将设立“统合军司令部”。美国总统大选在即,日本现政权长期低调,两国在这时提升军事合作,意图何为?尽管美国防长奥斯汀强调,驻日美军司令部的升级“不是基于来自中国的任何威胁”,但事实真是如此吗? □中新

“重大改进”,自卫队或将“从属”美军?

按照美国防长奥斯汀在美日“2+2”会谈后的表态,设立“统合军司令部”是“驻日美军创设以来最大的变化,也是(美国)与日本70年军事关系的重大改进之一”。

陈洋表示,在设立之前,驻日美军司令部没有指挥美军作战的权力,这一权力由位于夏威夷的美军印太司令部掌握。换句话说,一旦发生战事,驻日美军司令部如何调动美军作战,需要听从美军印太司令部的指示,这就出现了时差和距离的问

题,容易贻误战机。同时,美军印太司令部不在日本,也难以完全了解具体的战事情况,容易出现误判或错判。

陈洋进一步表示,设立“统合军司令部”之后,提升了对驻日美军的调动权限,以及对突发事件的反应能力,特别是与日本自卫队的“统合作战司令部”相对接,将提升美日军事合作的联动性和效率。

陈洋指出,设立“统合军司令部”后,自卫队或将成为美军的“从属”。在设立

之前,驻日美军与日本自卫队的地位实际是相对对等的,也就是共同进行联合训练、应对特殊情况,但设立“统合军司令部”后,也意味着驻日美军与日本自卫队的地位将不再对等,自卫队或将成为“从属”。一来,美军掌握的情报和武器装备要远多于自卫队,一旦出现紧急情况,日本自卫队或将处于美军的指挥之下。二来,美日两军的“一体化”越加速推进,越意味着日本将不得不从属美国的军事行动。

美日小动作不断,中国如何应对?

7月29日,外交部发言人林剑主持例行记者会时,针对“美国和日本在东京‘2+2’会谈后发表了声明,表示中国的外交政策‘谋求以损人利己的方式来重塑国际秩序’。中方对此有何评论”的问题指出,日美联合声明罔顾事实,颠倒黑白,恶毒攻击中国对外政策,粗暴干涉中国内政,在涉海问题上对中国进行攻击抹黑,

对中国正常的军事发展和国防政策说三道四,渲染鼓噪“中国威胁”,炒作地区紧张局势,中方对此强烈不满,坚决反对。

陈洋表示,自拜登政府成立以来,美国以“美日”为基础组建和发展了多个封闭排他的小圈子,如美日韩、美日菲、美日印澳等。

他指出,美国的目的是通过组建这些

小圈子,在不同领域、不同地域对中国进行围堵和打压,而这样的做法必将加剧地区的分裂,无助地区的和平稳定形势。

“从中国的角度而言,必须坚决抵制和揭批美国组建这些封闭排他小圈子的根本动机,加强与地区国家、地区组织的合作,共同维护亚太地区的和平稳定形势。”陈洋表示。

招租启事

一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3. 七层705、706室(90m²),707、708室(112m²),712、713室(114m²),716室(47m²)。
4. 十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²),可整层打通,重新装修刚满一年。

二、泉州晚报附属楼

1. 一层I区c单元(193m²)。
2. 二层K区(490m²)、二层J区(523m²)、二层L区(533m²)、二层M区(492m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²。包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcg0595.com。电话:22189025

- 三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1800元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价1300元),锦洲瑞苑212、213店面(115.12m²),月租金挂牌价1266元),泉州晚报附属楼第三层(2842m²),月租金挂牌价65366元),泉州晚报附属楼第四层(2842m²),月租金挂牌价65366元)。

报名联系人:许先生 李先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 13959998369

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室

印度南部发生山体滑坡 已致120人死亡

本报讯 当地时间30日凌晨,印度南部喀拉拉邦发生多起山体滑坡,目前死亡人数已升至120人。

据《印度斯坦时报》和《印度教徒报》报道,受季风影响,喀拉拉邦30日遭遇强降雨。该邦东北部一村庄当日凌晨2时至6时

之间,接连发生3起严重山体滑坡事故,部分建筑、道路和桥梁被冲毁,许多人被卷入洪水中。

受灾地区有近350户家庭,大部分为附近的农民。截至目前,已确认的死亡人数120人,逾200人获救。(中新 央视)

黎以临时边界冲突持续

本报讯 当地时间7月30日凌晨,以色列国防军报告以色列北部拉姆安拉防空警报。以军29日晚称,当天早些时候,以色列空军和海军共同行动,在海上拦截了一架黎巴嫩方向飞来的无人机,此外在当天上午,大约20枚发射物从黎巴嫩方向射向以色列北部,落在开阔地带,没有造成人员伤亡。以色列空军随后对位于黎南部的发射装置发起打击。

以军当天还打击了黎南部多地真主党武装设施,并打死黎巴嫩真主党武装人员。

黎巴嫩真主党武装29日深夜发表声明称,该武装当天针对以军目标共发起8次行动。该武装向以方控制的巴格达迪的一处以军据点发射了数十枚火箭弹,并使用制导武器多次打击了位于拉赫布以的以军据点,一辆以军坦克被击中。(中新)

“2·14”恶性撞船事件 遇难者家属与台方 就善后事宜达成共识

新华社金门7月30日电 30日,“2·14”恶性撞船事件遇难者家属在泉州晋江红十字会人员陪同下,于金门与台湾方面就善后事宜进行协商,并达成共识。大陆方面接回2名遇难渔民遗体及被扣渔船。

协商结束后,晋江红十字会高级顾问李朝晖表示,“2·14”撞船事件发生至今已5个多月,双方善后协商终于达成共识。希望台湾有关方面认真落实协商纪要条款,让遇难者安息,给家属一个交代。

告别式后,遇难者遗体移至金门料罗码头,由大陆方面船舶运回晋江,被扣渔船一同返回。15时20分许,家属在晋江红十字会人员陪同下乘船返回。

今年2月14日,福建一艘渔船在金门海域被台湾海巡艇撞毁,致船上4人全部落海,其中2人遇难。

俄罗斯启动 大规模海军演习

新华社圣彼得堡7月30日电 俄罗斯国防部30日宣布,俄海军北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队以及里海区舰队开启计划内演习。

俄国防部说,约300艘水面舰艇、潜艇和保障舰艇,近50架飞机,200多套军事和特种装备以及超过2万名军事人员参加此次演习。未来数日,俄海军将开展300多次实弹演练,包括针对海空目标的防空导弹射击、火炮射击等。

俄国防部说,此次演习旨在检验海军各级军事指挥机关的行动水平,以及舰艇、海军航空兵部队和岸防部队完成预定任务的准备情况。